
Εκδήλωση γνωριμίας του αθλήματος του BASKIN στο Ρέθυμνο 

Το 9ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου, στα πλαίσια του εκπαιδευτικού προγράμματος 
"Ολυμπιακή Παιδεία – 3η Ολυμπιακή Εβδομάδα στα σχολεία", (8 έως 12 Μαΐου 
2023), προσκαλεί στο Κλειστό Γυμναστήριο Ρεθύμνου "Μελίνα Μερκούρη" την ομάδα 
BASKIN "ΑΡΙΩΝ" Χανίων, η οποία είναι η πρώτη και μοναδική, για την ώρα, ομάδα 
αυτού του αθλήματος στην Ελλάδα. Σκοπός της εκδήλωσης είναι η γνωριμία με το 
άθλημα και η περαιτέρω ευαισθητοποίηση των μαθητών/-τριών στη διαμόρφωση 
συμπεριφορών και αξιών οι οποίες εκπορεύονται από τα ιδεώδη των αρχαίων 
ολυμπιακών αγώνων και τα ιδανικά της άμιλλας και της συμπερίληψης. 

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης οι μαθητές/-τριες των Γ΄, Δ΄, Ε΄ & Στ΄ τάξεων του 
σχολείου μας θα χορέψουν τον "Αγκαλιαστό", παραδοσιακό χορό της Ανατολικής 
Κρήτης και τον "Αντά 'μαν παλικάρι" χορό, από το Σουφλί του Ν. Έβρου με 
αντιπολεμικό χαρακτήρα. 

Στο δεύτερο μέρος θα γίνει η παρουσίαση-επίδειξη του αθλήματος 
Baskin. Το όνομα προέρχεται από τις λέξεις: "Basket" 
(Καλαθοσφαίριση) και "in" από το inclusion (ενσωμάτωση). Το 
BASKIN είναι ένα άθλημα αλληλεπίδρασης, εμπνευσμένο από τη 
φιλοσοφία και τους κανονισμούς της καλαθοσφαίρισης. Γυναίκες 
και άντρες, άτομα με και χωρίς αναπηρία αλληλεπιδρούν, με 

σεβασμό στο χώρο και στο χρόνο του άλλου, σε ένα άθλημα που αξιοποιεί στο μέγιστο 
τις δυνατότητες των συμμετεχόντων. Η δυνατότητα συμμετοχής σε ένα ομαδικό 
άθλημα αγοριών, κοριτσιών, αθλητών με και χωρίς αναπηρία όπου οι κανόνες 
προσαρμόζονται στις ανάγκες των παικτών, δημιουργεί τις προϋποθέσεις για αποδοχή 
του άλλου ανεξάρτητα από την διαφορετικότητά του. Ο κάθε παίκτης έχει τον ρόλο 
του, ένα ρόλο επιτελικό, όπου σε βάθος χρόνου συνδέεται άρρηκτα με την 
προσωπικότητά του. Όλοι οι παίκτες, με και χωρίς αναπηρία, συνδέονται, έχοντας ως 
μοναδικό γνώμονα την αλληλεπίδρασή τους, το σεβασμό στο χώρο και στο χρόνο του 
άλλου και φυσικά, την ευχαρίστησή τους. Είναι δεκτικοί στο να "εισπράξουν" και να 
μάθουν από τον άλλον, να βελτιωθούν στο μέγιστο δυνατό βαθμό και να εξελιχθούν 
πρωτίστως ως συμπαίκτες και έπειτα ως παίκτες. 

Το Baskin είναι ένα άθλημα επαφής, ένα 
σταυροδρόμι πολλών και διαφορετικών 
προσωπικοτήτων, πολλών και διαφορετικών 
ικανοτήτων. Η επιτομή της συμπερίληψης, της 
αξιοπρέπειας, της κοινωνικής δικαιοσύνης και εν 
γένει του σεβασμού στο χώρο και στο χρόνο του 

άλλου, εντός και εκτός των ορίων ενός γηπέδου μπάσκετ. 

Ένα άθλημα για ΟΛΟΥΣ & ΟΛΕΣ. 


